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NIEDERSCHRIFT 
über die Beratungen und Beschlüsse in der 

Gemeinderatssitzung 4/2025 am Dienstag, 22.07.2025, 
um 19:00 Uhr 

im Gemeindeamt Nikolsdorf. 
Die Mitglieder wurden mit schriftlicher Einladung vom 15.07.2025 unter Bekanntgabe der Tages-
ordnung verständigt. Weiters war die Sitzung durch öffentlichen Anschlag an der Amtstafel vom 
15.07.2025 bis 23.07.2025 bekanntgemacht. 
In geheimer Sitzung behandelt: Tagesordnungspunkt 4 
Im Übrigen ist die Sitzung öffentlich. 
Anwesend: Vorsitzender: Bürgermeister Georg Rainer, 

Gerald Standteiner, Florian Pichler, Lukas Hanser 
Isabell Huber, Karl Plautz, Karl Winkler, Dieter Mayr-Hassler, 
Magister Christopher Stadler, Mathias Hanser 

Entschuldigt:  Niklas Simoner 
Außerdem anwesend: David Winkler, MSc; als Schriftführer  
Sonstige anwesende Personen: keine Zuhörer 
Beginn: 19.00 Uhr ....................................................................................................... Ende: 19.50 Uhr 

Tagesordnung 
1. Mobiles GIS-Projekt „Nikolsdorf“ 
2. Sponsoring – Osttiroler Bäurinnentag 
3. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
4. 5 Euro – Wohnanlage – Wohnungsvergabe 
 
Der Gemeinderat fasst auf Antrag des Bürgermeisters mit 11 Ja-Stimmen einstimmig folgenden 
Gemeinderatsbeschluss: 
Der Tagesordnungsordnungspunkt 4 wird in geheimer Sitzung behandelt. 
 

zu 1) Mobiles GIS-Projekt „Nikolsdorf“ 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 10 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Nikolsdorf stimmt für die Einrichtung eines mobilen GIS-
Projektes für die Gemeinde Nikolsdorf gemäß dem Angebot der Vermessungskanzlei Dipl.-
Ing. Rudolf Neumayr vom 09.07.2025 – Euro 600,00 netto. 
 

zu 2) Sponsoring – Osttiroler Bäurinnentag  
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 10 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss: 
Der lK Bäuerinnen Tirol – Bezirk Lienz wird für die Abhaltung des Bezirksbäuerinnentages am 
25.10.2025 in Nikolsdorf neben dem Entgelt für die Kultursaalbenützung ebenfalls eine 
Subvention in Höhe von Euro 200,00 gewährt. 
 

zu 3) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
a) Bürgermeister: Bericht, dass es seitens der APG keine Informationen bezüglich des 

Trassenverlaufes der geplanten neuen 380 kV-Leitung gibt. Einziger Informationstand ist, 
dass weiterhin die 2 Trassenvarianten „Drautal“ oder „Mölltal“ möglich sind. Ein Austausch 
mit den Bürgermeistern aus Oberkärnten ergab, dass diese auf demselben 
Informationsstand sind. Hinweis auf eine Abmachung zwischen allen Gemeinden von Lind 
bis Nußdorf-Debant über eine gemeinsame Zusammenarbeit hinsichtlich 
Informationsaustausches, gemeinsamen Auftreten, gemeinsamen Vorgehen etc. 

b) Bürgermeister: Bericht über massive Fehlwürfe bei der Sammelinsel „Bauhof“ und dem 
Holzlagerplatz „Gantsche“ – Überlegungen Maßnahmen in Absprache mit dem 
Abfallberater Lusser Gerhard zu setzen 

c) Bürgermeister: Bericht über Felsräumung bei der Lindsberger Gemeindestraße im Bereich 
der Zappernitzbrücke sowie eine Vernetzung am Trutschnigweg durch die Firma Protec S 
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d) Bürgermeister: Hinweis auf den Gemeindezeitungsartikel „Kraftwerk Zappernitze“ – 
Bericht, dass DI Bodner Arnold eine kostenlose Vorbegutachtung der vorhandenen Pläne 
durchführen wird 

e) Bürgermeister: Bericht über Treffen und geplante Ausarbeitung eines Konzepts mit dem 
Gestaltungsbeirat „Dorferneuerung“ für das Projekt „alte Schule“ 
Anregung Bürgermeister-Stellvertreter ob Kauf des „Messner Stadels“ durch Gemeinde 
sinnvoll für Vereinsräumlichkeiten wäre. 

f)  Bürgermeister: Bericht über Besprechung mit Vertretern des Land Tirols Abt. 
Raumordnung bezüglich Schaffung neuer Flächen für Gewerbebetriebe 

g) Bürgermeister: Hinweis über den Start der Weiterarbeiten des WLV-Projektes „Maletin“ 
h) Bürgermeister: Hinweis, dass mit dem Projekt „LWL Plone- Damer“ vermutlich Anfang 

September begonnen wird. 
i)  Bürgermeister: Hinweis, dass der Bezirksfeuerwehrtag 2026 in Nikolsdorf stattfinden wird 
j)  Bürgermeister: Hinweis, dass sich das Wegbauprojekt der BG Plone-Damer II in der 

finalen Phase befindet 
k) Bürgermeister: Hinweis, dass die nächste Gemeinderatssitzung vermutlich Anfang 

September stattfinden wird. Anregung Überlegungen hinsichtlich möglicher 
Bedarfszuweisungen anzustellen 

l)  Isabell Huber: Anfrage bezüglich des Schülertransportes der Kinder aus den 
Bergsiedlungen ab Herbst 

m) Isabell Huber: Anfrage der Zuständigkeit für den Transport von Kindern in die 
Sonderschule Lienz 

n) Bürgermeister-Stellvertreter: Bericht, dass die GGAG Trattenberg aufgrund von 
gesundheitlichen Gründen einen Hirtentausch vornehmen musste. 

o) Karl Plautz: Anregung Grenzläufer 2 Meter weiter hinten zu sichern, da es vermehrt zu 
Verschiebungen bei Schlägerarbeiten kommt 

p) Mag. Christopher Stadler: Bericht über die 2. Kassaprüfung am 25.06.2025, wobei keine 
Mängel festgestellt werden konnten. 

 

zu 4) 5 Euro – Wohnanlage - Wohnungsvergabe 
Der Gemeinderat beschließt unter Zugrundelegung der Wohnungsvergaberichtlinien der 
Gemeinde Nikolsdorf die Vergabe der Wohnungen Top 3 und Top 15 in der 5 Euro – 
Wohnanlage. 
 

g. g. g. 

Bürgermeister: Gemeinderatsmitglieder: Schriftführer: 
 
 


